

Položnice, ki so bile priložene porabite čim prej za nakazilo 11 Lir za Slovenski dom

Štev. 223.

Izključna pooblaščenka za oglaševanje izvora: Unione Pubblicità Italiana

ni, v soboto, 27. septembra 1941-XIX

Leto VI.

Uredništvo in uprava: Kopitarjeva 6, Ljubljana. Redazione, Amministrazione: Kopitarjeva 6, Lubiana.

Concessionaria esclusiva per la pubblicità di provenienza italiana ed estera: Unione Pubblicità Italiana S. A., Milano.

Junaški prehod italijanske divizije čez Dnjeper

Neskončne sovjetske izgube pri Kijevu Pomembni nastopi italijanskega letalstva na vzhodnem bojišču

Ukrajinsko bojišče, 27. sept. s. Posebni dopisnik agencije Stefani, ki je tri dni od prav blizu spremljal zmagovito akcijo velike italijanske enote v bitki za Dnjeper, poroča, da so italijanske sile 23. septembra jutraj ob zori prekorale reko. Vojski so šli čez vodo s posebnimi čolni. Nasprotnik je takoj opazil njihov poskus in začel z obilnim ognjem, na katerega je pa odločno odgovarjalo italijansko topništvo z drugega brega. Pod ognjem, ki ni odnehal, so italijanski vojski kar naprej bredli čez reko. Pred koncem dneva se jim je posrečilo na drugem bregu reke postaviti mostišče, katero so ponoči še ojačili.

Naslednje jutro so Sovjeti sprožili kar najstrašovitše napade zoper to mostišče, ki se je držalo ves dan. Sovjeti so delali strašanske napore, da bi pregnali Italijane. Boj je postajal skrajno hud, toda Sovjeti mu niso bili kos, zlasti zaradi tega ne, ker so druge italijanske sile kar naprej pritakale čez reko.

Na večer 24. septembra so italijanske sile, ki so se celih 24 ur tako hrabro držale, prešle v protinapad. Podpiralo jih je topništvo, katero so prestavili v zelo sprednje postojanke. Bitka se je končala z besnim spopadom moža proti možu. V njej so italijanski vojski pokazali vso svojo borbeno gorečnost in prillili nasprotnika, da je pobegnil ter jim pustil postojanko izredne važnosti. Podčrtati je treba, da so se Italijani borili zoper nasprotnikove sile, ki so bile po številu trikrat močnejše. Navzle temu so se morali Sovjeti umakniti, ko so jih doletela kar najhujše izgube in ko so pustili v italijanskih rokah veliko število ujetnikov.

Bitke sta se udeležila tudi dva bataljona nemških vojakov, dodeljenih italijanski diviziji. Italijansko letalstvo je dragoceno sodelovalo v bitki in naganjalo v beg nasprotno sile, od katerih je samo nekaj letal sprejelo boj. V enem spopadu so bila sestreljena tri sovjetska letala v plamenih, eno letalo pa je zbilo protiletalsko topništvo.

Zmagovita akcija italijanske divizije je omogočila nemškimi motoriziranim skupinam, da so izkoristile njen uspeh in krenile proti važnim ciljem. Italijanske izgube v tej bitki so bile zelo šibke.

Hitlerjev glavni stan, 27. sept. Nemško vrhovno poveljstvo objavlja naslednje uradno vojno poročilo:

Kakor je bilo že objavljeno s posebnim poročilom, se neusmiljeno nadaljuje uničevanje nekaterih vzhodno od Kijeva obkoljenih sovražnih sil. Število ujetih se je zvišalo na 492.000 mož, to število pa še vedno raste.

Letalstvo je porušilo železniške proge in naprave oboroževalne industrije v prostoru okoli Harškova, Tule in Moskve.

Ukrajinsko bojišče, 27. sept. s. Posebni dopisnik agencije Stefani poroča, da so letala italijanskega ekspedicijskega zbora prepodila sovjetska letala, ki so hotela motiti potek bojev na levem bregu Dnjepra. Število ovjetških letal je zaradi neprestanih izgub zmanjšano, vendar so sovjetska letala skušala doseči svoj cilj v skupinah po tri ali štiri letala. Odsek, ki je bil poverjen italijanskemu letalstvu, pa je postal zelo nevaren za sovjetska letala. Sovjetska letala so rajši opustila svojo nalogo, kakor pa da bi se spustila v boj s fašističnimi lovci. Število sestreljenih sovjetških letal v zadnjem tednu je zelo pomembno. V zadnjih 24 urah je italijansko letalstvo k svojim prejšnjim zmagam priključilo še 6 letal, in sicer jih je bilo četvero letal sestreljenih v plamenih in to po boju, ki je trajal le nekaj minut.

Proslava prve obletnice podpisa trojne zveze v Berlinu

Berlin, 27. septembra. s. Na predvečer obletnice podpisa trojne zveze so se večeraj v prostorih tiskovnega oddelka v nemškem zunanjem ministrstvu sešli diplomatski zastopniki treh velikih držav, ki so zvezo podpisale in zastopniki narodov, ki so pristopili k temu strahotnemu politično-vojaškemu orodju, katero je ustvarila Os. Posebno slovesnost je spominski prireditvi dala navzočnost nemškega zunanjega ministra von Ribbentropa. Ta se je ob prihodu pristrčno pozdravil z italijanskim poslanikom Dinom Alfierijem in se z njim dalje časa pogovarjal, nato pa so mu predstavili italijanske častnike, ki bivajo v Berlinu. Zunanji minister se je pogovarjal tudi z drugimi poslanki in diplomatskimi zastopniki držav, ki so članice trojne

zveze. Ko je popil kozarec vina, s katerim so postregli v proslavo obletnice velikega dogodka, se je poslovil. Nato so kazali film o zgodovinskih dogodkih, kakor so se razvijali v prvem letu po podpisu trojne zveze.

Tokio, 27. septembra. s. Zastopnik zunanjega ministrstva Ishi ter uradniki obveščevalnega urada v japonskem zunanjem ministrstvu so italijanskim, nemškim in madžarskim častnikom predredili kosilo v proslavo obletnice pogodbe o trojni zvezi. Ishi je imel govor, v katerem je podčrtaval cilje te zveze, ki ostane podlaga japonske zunanje politike.

Isto poudarja dnevnik »Asahi«, ki prinaša za proslavo tudi slike italijanskega in nemškega poslanika v Tokiu.

Il bollettino No 480:

Azioni aeree contro Malta

Il Quartier Generale delle Forze Armate euniche: Nella notte scorsa l'aeroporto di Micabba (Malta) è stato nuovamente bombardato da aerei nazionali.

In Africa Orientale, nella notte sul 25, i reparti del ridotto di Uolcheit e del Caposaldo di Celgà hanno respinto tentativi d'attacco notturni dello avversario, al quale sono state inflitte perdite.

Nell'Africa Settentrionale vivace attività delle nostre artiglierie sul fronte di Tobruk. Due velivoli nemici, che nel pomeriggio del 24 hanno bombardato e mitragliato a bassa quota Misurata causando una diecina di perdite tra gli indigeni e danni ad abitazioni, sono stati entrambi abbattuti. Un altro apparecchio britannico è stato colpito dalla difesa contraerea di Bengasi ed è precipitato in fiamme nel mare. — Stefani.

Vojno poročilo št. 480:

Letalske akcije proti Malti

Uradno vojno poročilo št. 480 pravi: Italijanska letala so ponoči zopet bombardirala letališče Micabba na Malti.

Vzhodna Afrika: V noči na 25. septembra so oddelki nočnih napadov sovražnika, kateremu so bile prizadete izgube.

Severna Afrika: Zivahno delovanje našega topništva na bojišču pri Tobruku. Dve angleški letali sta popoldne dne 24. sept. bombardirali in z ognjem iz strojne obsipali v nizkem poletu Misurato, kjer je bilo približno 10 oseb med domačini ranjenih in je bila prizadeta škoda na stanovanjskih poslopih. Obe letali pa sta bili sestreljeni.

V Benghaziju je protiletalsko topništvo sestrelilo angleško letalo, ki je v plamenih padlo v morje.

Seja španske vlade

Madrid, 27. sept. s. Španska vlada je večeraj imela sejo pod predsedstvom državnega poglavarja generala Franca. Zlasti so se na tej seji ministri bavili z znatno podražitvijo najnujnejših življenjskih potrebščin. Podražitev povzročata spekulacija in pa kopičenje živeža. Vlada je sklenila izdati potrebne ukrepe, da postane kos položaju in da bo pri tem ravnala z vso naglostjo ter z vgladno strogostjo. Na seji je bil odobren zakon o pomožnih delih po španskih pomorskih oporiščih in ladjedelnicah ter sprejeti sklepi za različna javna dela.

Angleški ekspedicijski zbor za na Kavkaz

Stockholm, 27. sept. s. »Sozialdemokraten« prinaša iz zanesljivega vira poročilo, da general Wavell, vrhovni poveljnik angleških sil v Indiji, zdaj sestavlja angleški ekspedicijski zbor, ki bi iz Indije čez Perzijo lahko šel do prvih postojank na Kavkazu ter tam v družbi sovjetskih sil skušal zadržati nemško napredovanje. Železnica, ki drži čez Perzijo, prestaja te dni hudo preskušnjo, zakaj po vseh postajah je nabito polno angleških čet, ki odhajajo proti severu.

Zakon o priglasitvi premoženja na Hrvaškem

Zagreb, 27. sept. s. Izšel je zakonski odlok o tem, da morajo vsi, ki so pod bivšimi jugoslovanskimi vladami od 1. decembra 1918 do 10. aprila 1941 imeli kakršna koli službena mesta, posebnemu državnemu komisariatu priglasiti poreklo svojega imetja, imetja žene in otrok. Tudi banke morajo priglasiti vloge oseb, ki se jim ta odlok tiče.

Novo hujskanje na pobjo Nemcev

Stockholm, 27. sept. s. List »Manchester Guardian« prinaša nov članek, poln sovraštva do Nemčije. Članek vabi angleško javnost na pravo in pristno uničenje nemškega ljudstva. Treba je pobijati ne samo nemške vojske, temveč tudi civiliste. V tej vojni nimajo načela o pravičnosti in o omiki nobenega pomena in veljave.

Anglija ter nemški pohod na Krim

Newyork, 27. sept. s. Dopisniki ameriških listov poročajo iz Londona, da se je že začel pohod na Krim in sicer s štirimi motoriziranimi divizijami. Nemško prodiranje se nadaljuje tudi ob Azovskem morju prot Stalinu in proti Rostovu. Zaradi neugodnih poročil o položaju pri Petrogradu in na Krimu, sili angleški tisk vlado, naj čimbolj pospeši pošiljanje pomoči za Rusijo in naj ojači rusko fronto z angleškimi čezmorskimi četami. Po trditvi angleških krogov se na Vzhodu pripravljajo važne angleške vojaške akcije, o čemer pričajo posvetovanja med angleškimi in ruskimi vojaškimi voditelji v Perziji ter potovanje generalov Wavella ter Auchinlecka v London, kjer sta se s predsednikom vlade Churchillom posvetovala o možnosti in obliki angleške vojaške pomoči za Rusijo.

Položaj na ruskem bojišču je nedvomno resen. Rusija vsak dan bolj potrebuje vojnih strojev. Ta potreba je bistvenejša kakor pa domnevamo. Ne smemo misliti, da Rusija dela za nas. Mi moramo delati zanjo, piše vodilni angleški dnevnik »Times« o položaju na vzhodnem bojišču.

Pri zagonetni eksploziji, ki je pretregala železniško progo pri švicarskem kraju Thionu, je bilo ubitih sedem oseb. Precej hiš v okolici so morali izprazniti.

Apostolski delegat sv. Stolice v Carigradu je večeraj izrekel grškemu patriarhu sožalje zaradi požara, ki je uničil sedež patriarha ter dvesto drugih hiš.

Po poročilu iz nemškega vojaškega vira so nemške podmornice med 22. junijem in 22. septembrom potopile za približno milijon ton angleškega trgovskega brodogoja.

Finski listi pišejo, da je finska vlada brezbržna do angleških prizadevanj in groženj, da mora Finska skleniti poseben mir s Sovjetsko Rusijo.

Angleške pomorske sile v Rdečem morju so 17. septembra začele z napadom na francosko Somalijo in pristanišče Džibuti.

Pristaniški promet v Newyorku je v enem letu zrasel za 50%, južnoameriška pristanišča pa so zamrla, ker so Združene države dale skoraj vse svoje trgovsko brodovje na razpolago za prevoz v Anglijo, ugotavljajo španski listi.

V Murmanu na Bavarskem je umrl Gottfried Feder, ki je bil s Hitlerjem, Strasserjem, Rosenbergom in drugimi začetnik narodnosocialističnega gibanja.

Angleške vojne ladje po ameriških ladjedelnicah

Washington, 27. sept. s. Ameriški mornariški minister je sporočil, da so po različnih ameriških ladjedelnicah zdaj v popravilu naslednje angleške vojne ladje: rušilec »Burnham«, bivši ameriški, zdaj angleški rušilec »Aulick«, angleška podmornica »Parthian« ter bivša francoska, zdaj angleška podmornica »Surcouf«. Od začetka vojne je bilo po ameriških ladjedelnicah v popravilu vsega 27 ladij.

ren za sedanjo vojno in za njen razvoj. Roosevelt je vojno hotel že leta 1937 in njegovi zastopniki so v Varšavi, v Parizu in po balkanskih prestolnicah hujskali nanjo.

Rapporto del Segretario del Partito ai Federali

1° ottobre XIX alle ore 11 il Segretario del Partito terrà rapporto nella sede Littoria ai segretari federali.

Le giornate dell'Eccellenza Bottai a Berlino

Berlino, 26 settembre. Anche oggi l'Ecc. Bottai ha dedicato le sue visite quasi esclusivamente agli istituti scolastici di Berlino. Il ministro dell'Educazione nazionale dopo aver effettuata una visita alla nuova cancelleria del Reich ha visitato alcune scuole medie, quindi diversi istituti per l'istruzione professionale, tra cui quello annesso ai grandi stabilimenti »Siemens«. Il ministro fascista ha reso quindi visita al ministro della propaganda del Reich dr. Goebbels, col quale presente il ministro Rust, si è intrattenuto in cordiale colloquio. Nel tardo pomeriggio l'illustre ospite italiano si è recato alla clinica della Charite, e la giornata si è conclusa con un ricevimento offerto dal presidente della associazione italo-germanica.

Vesti 27. septembra

V Rimu bo danes seja osrednje vlade pod Mussolinijevim predsedstvom.

Danski kralj Kristijan je praznoval večeraj svoj rojstni dan. Hitler mu je poslal brzoglavne čestitke.

Po ruskih bojiščih potuje sedaj švedsko vojaško odposlanstvo, katero vodi general Doegberg. Z njim potuje tudi princ Gustav Adolf.

Devet degaulističnih častnikov je bilo na smrt obsojenih v Clermont Ferrandu od posebnega vojaškega sodišča. Obsojeni so zaradi veleizdaje, begunstva in poneverb.

Britanski ministrski predsednik bo na prihodnjem sestanku parlamenta podal izjavo o vojaškem položaju, mogoče pa se bo posebej dotaknil tudi sovjetske Rusije.

Vsak Slovenec, ki le more naj naroči »Slovenčev knjižnico«. — To je njegova kulturna in socialna dolžnost. Knjige lahko plačujete mesečno

Posebni Rooseveltov odposlanec pri papežu, Myron Taylor, je prispel v Lisbono, kjer ga je sprejel portugalski ministrski predsednik Salazar.

Francoski poslanik v Buenos Airesu je večeraj protestiral pri zunanjem ministru zaradi demonstracij, ki so jih priredili hujskaški elementi pred francoskim poslaništvom v Buenos Airesu. Verjetno je, da so demonstracije uprizorili komunisti.

V Avstraliji so priredili prvo zatemnitveno vajo v mestu Victoria. Področje zatemnitve je obsegalo 3000 kvadr. milj. v mestu in okrog njega.

Dvoje ameriških letal je treščilo na tla iz neznanih vzrokov blizu Pensacoleja. Ubilo se je 6 pilotov.

Londonska konferenca ni bila tako mirna kakor jo je opisala angleška propaganda, ker so Poljaki in Čehi predložili zelo velike zahteve, holandski zastopnik pa jih je odklonil.

Nemški guverner na otoku Krete je izdal nove ukrepe glede ureditve prometa, socialnega skrbstva in glede zidave ljudskih hiš.

V Zagreb je dopotoval prvi španski poslanik Vincenzo Gonzales, ki bo čez nekaj dni izročil poverilnice poglavniku.

Ameriška trgovska mornarica je od 1. avgusta letos izgubila 900 mornarjev, poroča angleška uradna agencija.

Odstavljen je bil poveljnik argentinskega letalstva, general Zuloaga.

Po poročilu lista »Daily Express« je London imel v sedanjih vojni 1500 letalskih alarmov.

Zaradi omejitev švicarskega voza po morju, kakor jih je sklenila izvajati Anglija, bo švicarsko gospodarstvo zelo udarjeno. Ker ne bo več surovin, se bo zelo pomnožila nezaposlenost, izjavlja švicarska vlada.

Na turško mejo je iz Perzije dopotovalo 150 nemških državljanov, ki bodo čez Ankaru odpravljeni v Nemčijo.

Le s »Slovenčevim koledarjem« boste dobili zastonj tudi lepe naše domače jaslice

Nesreče v švedskem letalstvu se nadaljujejo. Večera sta pri neki taki nesreči izgubila življenje dva častnika, Vzroka teh nesreč niso še našli.

Ameriški finančni minister Morgenthau je sklenil predlagati stoo odstotni davek na čezmerne dobičke v vojni industriji. Zaradi tega sklepa vlada v ameriških industrijskih krogih hudo razburjenje.

Angleško letalstvo je večeraj spet bombardiralo francosko luko Rouen, pri čemer je bilo 14 ljudi ubitih, 18 ranjenih.

Širite najboljši slovenski popoldnevnik »Slov. dom«

Košir in žizek o nastopu slovenskih atletov in plavalcev v Italiji

Ljubljana, 27. septembra.

Sportni poročevalce našega lista ju je posikal, da mu kaj povedata o svojem nastopu v Italiji pred tednom dni. V kratkem sta tole povedala:

Košir: Kakor jaz, tako sta bila tudi oba moja tovariša inž. Stepišnik in Milanovič vesela, da bomo lahko tudi na tujih tekališčih pokazali, kaj znamo. Najprej smo odšli v Schio, to je majhno planinsko mesto z 18.000 prebivalci. Od teh meščanov je dobrih 8000 zaposlenih v eni izmed največjih italijanskih tovarna Lane-Rossac. Ta tovarna silno veliko žrtvuje za šport in ima v svojem lahkoatletskem moštvu nekatere odlične italijanske lahkoatlete. V jeseni bo za tovarniško moštvo nastopal tudi slavni Lanzi.

Tovarna ima tudi krasen stadion. V Schiu torej so se zbrali povabljeni atleti, da prebijajo nekaj dni skupaj, preden nastopijo v Milanu. In tja smo prišli tudi mi. V Schiu je bilo zbrano vse, kar kaj pomeni v italijanski lahki atletiki. Preden smo odptovali v Milan, je bil znani nastop v Schiu, ki je bil za nas tri preizkušnja, ali bomo mogli v Milanu sploh nastopiti. In kakor vam je znano smo ta krst dobro prestali.

Vsi atleti v Schiu smo bili pod strogim nadzorstvom ameriškega trenerja Comstocka, ki že dalj časa vzgaja najboljše italijanske lahkoatlete. Tudi za nas se je zanimal, po izbirnem mitingu pa je dejal o nas treh nekako tole: Inž. Stepišnik ima vse prednosti, da postane še velik bореc mednarodnih lastnosti. Treba pa se mu bo oprizeti drugega slova. — Milanovič je naravni talent in nima pri skoku prav za prav nobene tehnike. On skoči toliko, kolikor mu je narava dala. Mlad je še, in če bo resno vzel skakanje, se mu obeta še lepa bodočnost. — O meni pa je rekel, da imam prirodni tek, katerega ne bo treba nič zboljšati. Z gornjim delom telesa pa da ne ravnam dobro in tudi z rokami bom moral delati pri teklu drugače. Tako je rekel Comstock o nas.

V Milanu. Na velikem igrišču, kjer je nad 30.000 ljudi gledalo nogometno tekmo med Ambrosiano in Milanom. Vika in krika čez mero. Pač južnjaški temperament. In med odmorom lahkoatletski nastop. Pridemo na tekališče in že se začne boj s kometi za progno, po kateri bo kdo tekal. Ni namreč vseeno, kje kdo teče, kajti na prvem ovinku izgubi tekač, ki teče po zunanji proggi, dobra 2 metra in že to je lahko odločilno. Stara rutina je odločila, da je najboljšo mesto zavzel Lanzi, nato dva Madžara, jaz in še nekateri drugi. Strel, 400 m tečemo skupaj, potem pa se omenjeni trije odtrgajo, jaz zgubim z njimi stik, kakor temu pravimo v lahkoatletskem izrazoslovju. Na 700 m se jim spet približam, toda slaba taktika mojega teka in napake, o katerih mi je govoril ameriški trener, me posade le na tretje mesto. Tekel sem: 100 m 2:28,2 in sem zboljšal schijski čas. Tam sem tekal 2:30,5. Kljub temu, da sem bil tretji, je to najboljši čas, kar sem ga kdaj dosegel. Precej sem imel tudi treme pred tolikimi gledalci. Če bom imel še kdaj priložnost zastopati slovenski šport, se bom še bolj potrudil. — O bodočih nastopih pa je dejal, da zaenkrat ni predviden noben mednarodni nastop, pač pa, da bodo nekateri najboljši odšli na zimski trening v Rapallo. Tam se namreč zbirajo na zimo vsi najboljši lahkoatleti iz Italije, da skupaj preživijo zimski trening. — H koncu razgovora je dejal, da so dobili vsi, ki so se na nastopu dobro odrezali, krasna darila, in da je bil tudi on deležen športne radodarnosti. Posebno v Schiu imajo odprto roko za dobre lahkoatlete. Sportniki, ki so uslužbeni v tovarni, nimajo ne le dobre plače, ampak so tudi sicer vedno nagrajeni, kadar kaj pomembnega dosežejo. To jim daje še večjo pobožnost za uspeh.

Žizek: Odšli smo skoraj nepripravljeni, vsaj o sebi lahko tako rečem. O, če bi vedel, da nas čaka tak nastop, bi bili uspehi še lahko vse drugačni. Voda je bila hladna. Imela je komaj 17 stopinj. Približno smo poznali italijanske plavalce in smo na dosežena mesta že nekako računali, čeprav seveda na skrivnem. Nastopil sem v štirih disciplinah, od katerih je bila najtežja tista na 200 m. Imel sem odlične nasprotnike. Mnogo več truda me je stala proga 1500 m. Toda v vse sem se zagrizel, saj me poznate, kakšen sem. Če bi naši ilirijanski tekmovalci plavalci skupaj v stafeti, bi gotovo zasedli prvo mesto. To tedaj, če pri Italijanih ne bi plaval Signori, ki je odlični plavač. — Kakor smo poučeni dozdej, je dejal

Obvestila

Na abiturientskem tečaju Trgovinsko-industrijske zbornice se pričnejo predavanja 4. oktobra. Podrobnosti na uradni deski.

Seznami davčnih osnov trgovin z mešanim blagom z začetno črko A—L so tudi že razgrnjeni ter opozarjamo interesente, naj si jih ogledajo pri vratarju v prtiličju leve hiše mestnega magistrata do 9. oktobra.

Vse dvolastnike, ki imajo svoja zemljišča onstran meje mestne občine ljubljanske na ozemlju, ki ga ima zasedenega nemška vojska ter so ta zemljišča že javili mestnemu poglavarstvu, vabi mestni gospodarski urad, naj se gotovo zglašijo v ponedeljek 29. t. m. in torek 30. t. m. od 8 do 13 in sicer v ponedeljek dvolastniki z začetnicami A—L, v torek pa dvolastniki z začetnicami M—Z v sobi št. 23 I. nadstropja mestnega gospodarskega urada v Beethovni ulici 7. S seboj morajo prinesiti svojo fotografijo v velikosti 4×4 cm ter rojstne podatke oseb, ki jih bodo spremljale pri spravljanju poljskih pridelkov čez mejo.

Obvestilo staršem

Z naredbo Visokega komisarja za Ljubljansko pokrajino št. 106 z dne 31. septembra 1941 je bilo odredeno, da se šolska obveznost začne v letu, v katerem dovrši deček ali deklica šest let starosti. Ta naredba stopi v veljavo že z začetkom šolskega leta 1941/42. Vpis prizadetih otrok se bo izvršil najpozneje do 2. oktobra v skladu z določili §§ 57. in 58. veljavne ljudskošolskega zakona. Kjer ni možno takoj, tam se bo izvršil zdravniški pregled naknadno, in sicer po zavednem pravilniku z dne 31. marca 1932. Točnejša pojasnila o tem doka starši oziroma odgovorni skrbniki pri šolskem upravitelstvu v svojem šolskem okolju. Tisti starši, ki menijo, da je njihov otrok nesposoben za vpis v šolo, morajo takoj predložiti uradno potrdilo zdravniške komisije — kakor je to doslej veljalo za 7 letne otroke. Še posebej se opozarjajo vsi starši in skrbniki otrok na strogo obveznost vpisa vseh šoloobveznih otrok, ker bodo sicer odgovarjali po zakonu. Prav tako morajo vsi vpisani otroci redno hoditi v šolo. Za neopravičeno izostajanje učencev iz šole so v ljudskošolskem zakonu določene za starše oziroma skrbnike kazni, ki se bodo v danem primeru strogo izvajale tudi pri onih, ki jih zadene nova razširitev učne obveznosti. — Za Visokega komisarja načelnik oddelka IV: dr. Sušnik.

Meglina jutra, pa lepi dnevi

Ljubljana, 27. sept.

Ljubljana se vsako jutro zbudi v gosti megli, ki se kar nekam dolgo počasi dvigniti. Proti enajsti uri pa se le začne počasi razgubljati in lepo, toplo sonce prijetno prigrjeje. Nebo je jasno in skoraj oblačka ni na njem. Sonce ima še moč in ljudje hite, če le morejo. V prirodo. Mnogi gredo takoj po kosilu na Rožnik, kjer je pred cerkvico na klopi tako prijetno. Še več pa je ljudi v Tivoliju. Posebno vselelega drobiža, ki se na vse mogoče načine zabava. Je več kakor običajno. Tudi Golovec je dobro obiskan ob teh lepih jesenskih dneh, dobre pešake pa zanese tudi na Orle, čeprav so malo bolj od rok. Tisti, ki imajo kolesa, jo pa mahnjeje v okolico Ljubljane.

Vse dotlej, dokler sonce ne zaide za hribi, je zunaj prijetno. Ko se pa sence vlegajo na mesto, tedaj hite mamice kar v kolonah proti domu. — Tudi na kopaljščih je še vedno precej kopalcev, ki pa ne pridejo tja toliko zaradi kopanja, ampak zaradi sonca. Še zadnje jesenske sončne žarke hočejo ujeti in jih obrniti sebi v prid. Tudi na savskih bregovih se še zbirajo prijatelji, da v čistem zraku in soncu prebijajo prosti čas.

Da, sedanjí lepi popoldnevi so kaj prijetni in človek se na tihem kar boji, kdaj se bodo začeli pusti jesenski deževni dnevi, ki so tako neprijetni in nezdravi.

Brezplačne prireditve za delavce

Ljubljana, dne 27. sept.

Ze eno nedeljo dozdej je imelo ljubljansko delavstvo priložnost, da se naužije zabave, za katero mu ni bilo treba plačati niti beliča. Ljubljanski Dopolavoro si je nadel nalogo, da bo delavstvu, ki ne premore denarja za zabavo in ki je ves teden zaposleno pri težavnem poklicu, nudil vsaj v nedeljo prijetno zabavo na ta ali oni način. Tudi za to nedeljo je poskrbel za tako zabavo.

V veliki dvorani Delavske zbornice bo ob 10. dopoldne brezplačna gledališka predstava, na katero lahko pridejo vsi delavci, ki se hočejo pošteno nasmejati. Kdor pa ne bi utegnil priti v Delavsko zbornico in ga bolj zanima film, bo pa lahko prišel v dvorano na Tabor, kjer bo prav tako ob 10. dopoldne brezplačna filmska predstava. Torej zabave bo dovolj, tudi za takega, v katerega žepu je suša. Pravtako bo ljubljanski Dopolavoro priredil ob časa do časa v raznih največjih ljubljanskih tovarnah glasbene koncerte za delavce. Take vrste koncert je že imela ljubljanska tobačna tovarna in danes ob 10. dopoldne je bil enak koncert priredjen v tovarni »Stora« na Celovski cesti. Koncert je priredila delavska godba »Zarja«, ki jo je vodil dirigent g. Gruđen. Izvajala je umetniški program, ki ga je delavstvo rade volje poslušalo.

Žizek, bomo imeli v sredi oktobra spet priložnost, da pokažemo, kaj znamo. Če pridete pogledat v naše zimsko kopaljšče, pa boste videli, kako se že pridno pripravljamo za ta nastop. Tekmovalce bodo tokrat tudi ženske. Izbranci imajo posebne treninge. — In v oktoberskem nastopu bodo naši fantje in dekleta spet potrdili sloves slovenskega športa.

SPORTNE VESTI

Spored sobotnega in nedeljskega mitinga

SLAZ objavlja sedaj službeni urnik obeh prireditvev, kakor sledi:

Za damsko prvenstvo v soboto je določen naslednji vrstni red:

15.30 tek na 100 m, 15.35 60 m predteki, 15.40 skok v daljino in met diska, 16.15 met krogle in skok v višino, 16.40 tek na 60 m — finale, 17.10 tek na 80 m z zaprekami, 17.15 met kopja in 17.45 stafeta 4×100 m.

Pričetek damskega prvenstva se preloži za eno uro, in sicer od 16.30 na 15.30.

Vrstni red za prvenstvo juniorjev v nedeljo je naslednji:

16. tek na 110 m z zaprekami, 16.05 met krogle in skok v višino, 16.10 100 m predteki, 16.30 300 m predteki in met kopja, 16.40 tek na 1000 m, 16.55 tek 100 m — finale, 17.05 skok v daljino in met diska, 17.15 tek 300 m — finale in 17.35 stafeta 4×100 m.

Pričetek juniorskega prvenstva se preloži za pol ure, t. j. od 16.30 na 16.

Ljubljana : Elan

Jutri popoldne bo na igrišču Ljubljane, gostovalo moštvo novomeškega Elana, da bo tudi na tujem igrišču dokazalo svoje zmoglosti. Kakor je znano je igralo doma proti Ljubljani zelo častno 5 : 5. Kdor hoče torej videti to enajstorico, ki bo tekmovala tudi v bodočem prvenstvenem tekmovalju ljubljanskega prvega razreda, naj pride jutri popoldne na igrišče Ljubljane. Razen glavnih, bo sta tudi dve predtekmii.

Jutri vsi na igrišče Marsa

Na igrišču Marsa za Kolinsko tovarno bo jutri dopoldne in popoldne velika revija najboljših ljubljanskih klubov. Sodelovalo bo 8 klubov. Borbe bodo živahne. Začetek bo dopoldne ob 9., popoldne pa ob 3.

Dal 15 al 30 settembre vengono emesse le nuove serie di

BUONI DEL TESORO NOVENNALI 5% A PREMI

Interessi e Premi esenti da ogni imposta presente e futura

PREZZO di emissione: L. 97.50 per ogni cento lire di capitale nominale, da versarsi sia in contanti che in cedole ammesse in sottoscrizione. PREMI: ciascuna serie di L. 1 miliardo di Buoni concorre annualmente a n. 116 premi per un ammontare complessivo di L. 4.800.000 mediante estrazioni semestrali.

Le sottoscrizioni si ricevono presso tutte le Filiali dei seguenti Enti e Istituti che fanno parte del Consorzio di emissione, presieduto dalla Banca d'Italia:

Cassa Depositi e Prestiti — Istituto Nazionale delle Assicurazioni — Istituto Nazionale Fascista della Previdenza Sociale — Istituto Nazionale Fascista per l'Assicurazione contro gli infortuni sul lavoro — Banca d'Italia — Banco di Napoli — Banco di Sicilia — Banca Nazionale del Lavoro — Istituto di S. Paolo di Torino — Monte dei Paschi di Siena — Federazione Nazionale Fascista delle Casse di Risparmio — Istituto di Credito per le Casse di Risparmio Italiane — Cassa di Risparmio delle Province Lombarde — Banca Commerciale Italiana — Credito Italiano — Banco di Roma — Federazione Nazionale Fascista delle Banche e Banchieri — Istituto Centrale delle Banche Popolari — Banca d'America e d'Italia — Banca Popolare Cooperativa Anonima di Novara — Banco Ambrosiano — Banca Popolare di Milano — Società Italiana per le Strade Ferrate Meridionali — Assicurazioni Generali di Trieste — Compagnia di Assicurazioni di Milano — Società Reale Mutua Assicurazioni Torino — Riunione Adriatica di Sicurtà — La Fondiaria Compagnia di Assicurazioni Firenze — Compagnia Finanziaria degli Agenti di Cambio:

Banca Nazionale dell'Agricoltura — Banca Cattolica del Veneto — Credito Commerciale, Milano — Banco Santo Spirito — Banca Toscana — Banca Agricola Milanese — Banca Provinciale Lombarda — Banco di Chiavari e della Riviera Ligure — Banca Vonwiller — Credito Industriale, Venezia — Credito Romagnolo — Banca Lombarda di DD. & CC. — Banco S. Geminiano e S. Prospero — Banca di Legnano — Banca Unione, Milano — Banca Belinzaghi — Società Italiana di Credito, Milano — Banco Lariano — Credito Varesino — Credito Agrario Bresciano — Banca Agricola Commerciale, Reggio Emilia — Banca Piccolo Credito Bergamasco — Banca del Friuli — Banco S. Paolo, Brescia — Banca Gaudenzio Sella & C., Biella — Banca A. Grasso e Figlio, Torino — Banca Mobiliare Piemontese — Banca del Sud — Banca Piccolo Credito Savonese — Banca Cesare Ponti, Milano — Banca Privata Finanziaria, Milano — Banca Milanese di Credito — Banca Industriale Gallaratese — Banco Alto Milanese — Banca di Calabria;

Banca Mutua Popolare, Bergamo — Banca Popolare, Lecco — Banca Popolare, Luino — Banca Cooperativa Popolare, Padova — Banca Mutua Popolare, Verona — Banca Mutua Popolare Agricola, Lodi — Banca Agricola Popolare, Ragusa — Banca Popolare di Intra — Banca Popolare di Modena — Banca Popolare, Cremona — Banca Mutua Popolare Aretina — Banca Popolare, Sondrio — Banca Piccolo Credito Valtellinese — Banca Popolare Cooperativa, Ravenna — Banca Agricola Mantovana — Banca Popolare di Credito, Bologna — Banca Popolare, Vicenza — Consorzio Risparmio e Prestiti per Commercio e Industria, Bolzano — Banca Popolare Pesarese.

Tutte le altre Casse di Risparmio, Banche e Banchieri, e Banche Popolari, iscritte alle Federazioni di Categoria, nonché gli Agenti di Cambio partecipanti alla Compagnia Finanziaria degli Agenti di Cambio.

Od 15. do 30. septembra bodo emitirane nove serije

9 LETNIH 5% ZAKLADNIH BONOV s PREMIAMI

Obresti in Premije so oproščene sleherne sedanje in bodoče davščine

EMISIJSKA CENA: lir 97.50 za vsakih 100 lir nominalne glavnice, plačljivo ali v gotovini ali s kuponi, dopuščenimi za vpis.

PREMIJE: Na vsako serijo 1 milijarde lir bonov odpade letno 116 premij v skupnem znesku 4.800.000 lir, ki se zrebajo vsakih 6 mesecev. Vpisovanje se lahko opravi pri vseh podružnicah naslednjih ustanov in zavodov, ki pripadajo emisijskemu konzorciju, pod vodstvom zavoda Banca d'Italia.

Cassa Depositi e Prestiti — Istituto Nazionale delle Assicurazioni — Istituto Nazionale Fascista della Previdenza Sociale — Istituto Nazionale Fascista per l'Assicurazione contro gli infortuni sul lavoro — Banca d'Italia — Banco di Napoli — Banco di Sicilia — Banca Nazionale del Lavoro — Istituto di S. Paolo di Torino — Monte dei Paschi di Siena — Federazione Nazionale Fascista delle Casse di Risparmio — Istituto di Credito per le Casse di Risparmio Italiane — Cassa di Risparmio delle Province Lombarde — Banca Commerciale Italiana — Credito Italiano — Banco di Roma — Federazione Nazionale Fascista delle Banche e Banchieri — Istituto Centrale delle Banche Popolari — Banca d'America e d'Italia — Banca Popolare Cooperativa Anonima di Novara — Banco Ambrosiano — Banca Popolare di Milano — Società Italiana per le Strade Ferrate Meridionali — Assicurazioni Generali di Trieste — Compagnia di Assicurazioni di Milano — Società Reale Mutua Assicurazioni Torino — Riunione Adriatica di Sicurtà — La Fondiaria Compagnia di Assicurazioni Firenze — Compagnia Finanziaria degli Agenti di Cambio:

Banca Nazionale dell'Agricoltura — Banca Cattolica del Veneto — Credito Commerciale, Milano — Banco Santo Spirito — Banca Toscana — Banca Agricola Milanese — Banca Provinciale Lombarda — Banco di Chiavari e della Riviera Ligure — Banca Vonwiller — Credito Industriale, Venezia — Credito Romagnolo — Banca Lombarda di DD. & CC. — Banco S. Geminiano e S. Prospero — Banca di Legnano — Banca Unione, Milano — Banca Belinzaghi — Società Italiana di Credito, Milano — Banco Lariano — Credito Varesino — Credito Agrario Bresciano — Banca Agricola Commerciale, Reggio Emilia — Banca Piccolo Credito Bergamasco — Banca del Friuli — Banco S. Paolo, Brescia — Banca Gaudenzio Sella & C., Biella — Banca A. Grasso e Figlio, Torino — Banca Mobiliare Piemontese — Banca del Sud — Banca Piccolo Credito Savonese — Banca Cesare Ponti, Milano — Banca Privata Finanziaria, Milano — Banca Milanese di Credito — Banca Industriale Gallaratese — Banco Alto Milanese — Banca di Calabria;

Banca Mutua Popolare, Bergamo — Banca Popolare, Lecco — Banca Popolare, Luino — Banca Cooperativa Popolare, Padova — Banca Mutua Popolare, Verona — Banca Mutua Popolare Agricola, Lodi — Banca Agricola Popolare, Ragusa — Banca Popolare di Intra — Banca Popolare di Modena — Banca Popolare, Cremona — Banca Mutua Popolare Aretina — Banca Popolare, Sondrio — Banca Piccolo Credito Valtellinese — Banca Popolare Cooperativa, Ravenna — Banca Agricola Mantovana — Banca Popolare di Credito, Bologna — Banca Popolare, Vicenza — Consorzio Risparmio e Prestiti per Commercio e Industria, Bolzano — Banca Popolare Pesarese.

Vse ostale hranilnice, banke, bančniki in ljudske posojilnice, ki so včlanjene v zvezi bančne kategorije, kakor tudi menjalnični agenti, ki so člani družbe »Compagnia Finanziaria degli Agenti di Cambio«.

